

64人被拖欠工资足额支付完毕

市人社局公布2024年第三批重大劳动保障违法行为典型案例

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 谢冰)记者从市人社局获悉,为依法维护劳动者合法权益,加大对拖欠农民工工资等违法犯罪行为的惩戒力度,根据人社部《重大劳动保障违法行为社会公布办法》,市人社局公布我市2024年第三批重大劳动保障违法行为典型案例。

五河县人社局查处安徽三员电子科技有限公司拖欠员工劳动报酬案

2024年4月17日,五河县人社局接到47名员工投诉,反映安徽三员电子科技有限公司拖欠其劳动报酬30.186322万元。4月23日,该局对该案立案调查。经调查,投诉情况属实。4月24日,该局依法对该公司下达《劳动保障监察限期整改指令书》,责令其在规定期限内支付拖欠的劳动报酬。逾期该公司未整改。

5月31日,五河县人社局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪将该案移交五河县公安局查处,同步抄送五河县检察院。

经五河县人社、法院、检察院、公安等部门联动处置,2024年6月7日,安徽三员电子科技有限公司将拖欠的劳动报酬足额支付完毕。

蚌埠市人社局查处合肥市鹏张安装工程有限公司拖欠农民工工资案

2024年7月29日,蚌埠市人社局接到杜某某等农民工投诉,反映其在蚌埠奥林匹克广场C地块项目做水电工被拖欠工资。7月31日,蚌埠市人社局对该案立案调查。经查,该项目分包单位合肥市鹏张安装工程有限公司实际拖欠杜某某等17名农民工工资35万元。

8月5日,蚌埠市人社局依法向合肥市鹏张安装工程有限公司下达《劳动保障监察限期整改指令书》,责令其在规定的期限内足额支付拖欠的农民工工资。逾期该公司未整改完毕。

8月22日,蚌埠市人社局对该公司拒绝执行劳动保障监察限期整改指令的违法行为予以行政处罚、处罚。8月26日,蚌埠市人社局将合肥市鹏张安装工程有限公司列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单。

为切实维护农民工劳动报酬权益,蚌埠市人社局依据《保障农民工工资支付条例》第三十条,责令项目施工总承包单位对农民工工资进行清偿。施工总承包单位同意动用上述项目部分农民工工资保证金支付拖欠工资。2024年8月26日,17名农民工35万元工资得以足额支付。

114岁 我市最年长者五代同堂 百余人过年回家拍全家福



房玉美与女儿合影。

本报讯(融媒体记者 谢勤章 文/图)9月30日,家住怀远县兰桥镇联合村小郢组的房玉美老人,迎来了第114个生日,见证了两个世纪的沧桑变迁。

重阳节即将到来之际,记者来到联合村小郢组,只见房玉美老人满头银发,安详地坐在椅子上,尽管听力大不如前,但视力依然清晰,且记忆力不错。时隔一年未见,老人立刻认出了记者,亲切地问道:“你是不是去年来过?”

不仅如此,房玉美的手脚还算灵便。“妈妈都是自己吃饭的。”小女儿陈素珍说,不过与去年相比,今年的身体状况不太好。看到小女儿在院子里与记者说话,房玉美竟颤巍巍的拄着拐杖从屋内走了出来。陈素珍见状赶紧过去搀扶她到院子里晒太阳,并找来衣服给老人穿上。

“要不是女儿悉心照顾,老太太也不会这么长寿。”在联合村党支部书记张成侠看来,儿女们的孝顺是房玉美长寿的根本。老伴去世40多年了,房玉美一直跟着陈素珍生活,其他孩子也会常常过来看望,也帮着处理一些家务。

“我今年70多岁,已经照顾妈妈30多年了。”陈素珍说,30多年前,妈妈患脑梗。这些年,妈妈大病小灾不断,她和几位姐姐在饮食上从不敢有一丝一毫的耽误。

“今年所有子孙都会回来陪妈妈过年。”陈素珍说,妈妈已经五代同堂,后代已有一百多人,今年农历新年,大家都会从四面八方齐聚老人身边。“到时候,我们要照一张最全的合家福。”对于新年愿望,陈素珍希望爱心人士能给妈妈捐赠一辆轮椅。这样,她就可以常常推着妈妈出去看看了。

据了解,联合村小郢组也是有名的长寿之地,常住人口200多人,有2名百岁老人、90岁至100岁有四五人,80岁以上的注册老人120人左右。截至2023年底,蚌埠在世的百岁老人共有377位,房玉美不仅是怀远,也是蚌埠年龄最长者。

目前,我市对本市户籍80周岁以上老年人给予高龄津贴,房玉美除了能领到高龄津贴外,每年重阳节和春节,村里还会上门看望,并送上慰问金和慰问品。

我们的节日·重阳

红旗社区:

举办“乐在‘棋’中 欢度重阳”主题活动



选手们聚精会神,沉着应战。

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 徐杰 文/图)金秋送爽,丹桂飘香。重阳节来临之际,为弘扬中华民族尊老敬老传统美德,不断丰富退休人员精神文化生活,10月9日,黄庄街道红旗社区举办“乐在‘棋’中 欢度重阳”——以棋会友,共庆佳节主题活动。

活动中,社区志愿者讲解完比赛规则后,选手们迅速进入比赛状态,有的采取“以攻代守”的方式进行“迂回”,各显棋艺,神情自若。经过上午多轮比赛角逐,最终决出本次比赛的优胜选手。

不少退休人员通过下棋结识了新朋友,他们在对弈中相互学习,共同进步,不仅提升了棋艺,更增进了邻里之间友谊。许多棋手表示,这样的活动让他们感受到了社区的温暖和关怀,也让他们有机会与年轻人一起享受下棋的乐趣,传承棋艺文化。非常期待举办更多这样的活动!

下一步,红旗社区将继续开展退休人员喜闻乐见的主题活动,进一步做好关爱老年人相关工作,切实把党和政府的关怀与温暖送到老年人的心坎上,让他们的晚年生活更有意义、更有乐趣、更加丰富多彩。



重阳节将至,蚌山区湖滨社区中心市民广场社区新时代文明实践站开展“弘扬助老精神 构建幸福家园”——“我们的节日·重阳”系列志愿服务活动,为辖区老人提供爱心理发、家政清洁、健康义诊等服务,让他们感受重阳温暖。姚桂新 摄



近日,蚌山区湖滨社区中心兰凤家园社区新时代文明实践站开展“我们的节日·九九重阳节,浓浓敬老情”重阳节系列活动,走访慰问辖区高龄老人,为他们送去节日祝福。李燕 摄



10月10日,怀远县榴城镇沙沟村新时代文明实践站开展“九九重阳节 浓浓敬老情”志愿服务活动,走访慰问困难老党员,为他们送去节日的祝福和关怀,营造尊老敬老良好氛围。孙培培 摄



10月10日,龙子湖区民政局、曹山街道、龙河社区共同开展“情暖重阳 爱暖家园”走进皖东养老护理中心文艺汇演暨集体生日会活动,为老人们送上诚挚关怀,营造尊老爱老、和谐温馨氛围。顾洁 摄



重阳节来临之际,体育场社区新时代文明实践站开展“情暖重阳 健康同行”预防心脑血管疾病知识讲座,向老年人讲授疾病预防和日常生活保健知识,提升他们的健康生活品质。苏瑾 摄



10月9日,蚌山区雷华乡(宏业村街道)第三社区开展“我们的节日·重阳”制作扭扭花活动,“蚌山好人”刘志生、邓金彩带领社区居民积极参与,并将作品送到独居老人手中,让他们感受大家庭的温暖。刘春桃 摄

天桥街道喻义巷社区:

小积分激发志愿服务大能量

本报讯(代璐璐)为深化弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,激发辖区居民参与小区治理的热情,今年以来,天桥街道喻义巷社区积极探索以“服务换积分、积分兑实物、实物促服务”基层社区治理新模式,制定科学合理积分获取规则,鼓励居民积极参与社区活动、志愿服务等活动。

提高阵地显示度,“硬装”“软装”巧优化。策划打造宽敞明亮的积分兑换超市,内设有文化宣传墙及积分兑换展示柜,精心筛选一批实用又贴心的生活用品作为兑换奖品,满足居民多样化需求。安排专职工作人员定期开展积分兑换服务,耐心解答居民疑问,协助居民快速完成兑换流程。

壮大“同心”智囊团,群策群力谋新篇。实施“头雁领跑”做示范,居民踊跃参与的方式,鼓励小区党员及业委会成员发挥引领作用,号召更多居民加入积分兑换活动中来,并广泛动员居民参与小区公益服务和社区治理。居民每完成一项任务或参与一次

活动,都能获得相应的积分奖励,这些积分不仅可以在积分超市中兑换奖品,还能在社区其他服务项目中享受优惠待遇。

布局网格阵地,凝心聚力优服务。秉持共建共治共享原则,紧扣物业管理、环境治理等基层治理重点工作,创新性地以积分兑换机制融入网格化管理体系中,打造“多网融合、一网统筹”高效工作模式。通过微信群、小区宣传栏、户外电子显示屏等多种载体广泛宣传积分制在居民生活中的运用,提升居民的知晓率和参与度。借助“一组一会”“周末物业接待日”,形成收集、办理、处置、反馈的闭环管理机制,确保网格内各类民生诉求问题能够得到及时解决,进一步增强居民的获得感、幸福感和安全感。

积分制实施以来,居民参与志愿服务的积极性显著提升。下一步,喻义巷社区将持续推动积分兑换活动,实现社区志愿服务长效化、持久化发展。

燕山乡:

举办“职等你来”专场招聘会

本报讯(魏荣荣)为更好满足企业和群众多样化、多层次就业服务需求,10月8日,燕山乡举办“职等你来”专场招聘会,为广大求职者和企业搭建便捷高效的供需对接服务平台。

此次专场招聘会提供就业岗位80多个,其中业务销售、机械制造、行政

管理、信息技术等岗位吸引了众多求职者关注。招聘企业工作人员为求职者发放用工招聘简章和宣传手册,并就他们关心的用工需求、薪资待遇与工作环境等问题予以细致解答,同时积极宣传企业文化,让求职者对企业发展有了更全面了解。

吟诵传统经典 争做美德少年

10月9日,小蚌埠社区新时代文明实践站到蚌埠八中开展“吟诵传统经典 争做美德少年”经典诵读活动。孩子们在诵读经典古诗文中感受中华优秀传统文化博大精深,进一步提高自身人文修养,增强民族自豪感。徐丽 摄

